



第12届世界运动会特别报道



8月9日,中国选手高久尚在成都世运会刀术比赛中,他最终获得冠军。 新华社发

人物特写

“赛比完了 PPT还没做完” ——唐珂的世运之旅

◆ 11日下午,成都世运会自由潜水项目收官。走出赛场,记者碰到了同样被流浪猫吸引的中国女子选手唐珂。吹干头发、换下了潜水服的她一边看猫一边感叹道:“还是当猫好,我明天开会要用的PPT还没做完。”

200米,这是唐珂在成都世运会自由潜女子动态有蹼项目中留下的最终成绩。在前一天的女子动态无蹼项目中,她因BO(意识丧失)未能获得有效成绩。

本次世运会的自由潜项目中,中国队的两位运动员唐珂、金明均为自主训练的社会选手。“有遗憾,但总体满意。”唐珂这样评价自己的世运之旅。

泳池之外的唐珂,是一名互联网金融公司的软件产品经理。

或许是因为小时候练过游泳,唐珂对水似乎有种天然的亲近感。工作后,和所有职场人一样,在工作与生活中寻找平衡成为了她需要直面的课题。大概在三年前,为了缓解工作压力,唐珂开始寻找新的兴趣爱好,也自然而然地将目光投向了泳池。

“我就很自然地接触了自由潜水,并且逐渐接触到竞技圈的朋友们。后来我也跟着我的师傅金明一起做竞技训练。”她说,“虽然每一项运动大家都可以是在跟自己比拼,但我觉得自由潜水中,只有没人水里,真的就只有水和你自己,这也是我最享受的部分——只有水流的声音和身体给自己的反馈。”

早晨背着潜水包去公司上班、开会,下班吃过晚饭后直奔泳池,这几乎是唐珂训练日的日常。

“因为在上海,我们只能在泳池关闭以后才可以去训练,所以其实是比较艰苦的。闭气训练会让人产生较大的神经压力,晚上会睡不着觉。所以我经常是十一点出水、十二点到家,可能折腾到两三点还躺在床上睡不着。第二天早上九点继续起来上班。”尽管如此,唐珂还是认为这项运动充满魅力,“但是这样一个过程会让我觉得很有挑战,也让我想要继续去打破自己的极限。”

打破极限,却不打破生活的节律。在唐珂眼中,无论是平时抽空练习潜水的“小计划”,还是这次来参加世运会,都可以被稳妥地安排进自己的日常。“就像是打工人日常下班要去健身,那种时间分配和精力分配是一样的。”

她也坦言,因为要有意识地调整饮食、睡眠、作息,自己的生活反而变得更加健康了。

日程可以控制,但自由潜却是一项游走在“失控”边缘的运动。在过去两天的比赛中,多位选手因低氧导致的BO而失去成绩。第一天参加女子动态无蹼时,唐珂就经历了这种情况。

“在刚进入低氧的区间,我还知道自己在哪,能看到底下175米的那根水线。当我想再往前拼一点时,就突然失去意识了,因为氧气含量太低了。在这个时间点还会出现一些记忆回溯的情况,但是安全委员会立刻把我捞起来。”她回忆道,“所以自由潜水第一个原则就是不能独潜,只要是下水要闭气,一定要有小伙伴们在旁边。” 据新华社

世运会赛程过半 多名川将闪耀夺金

◆ 8月11日下午,成都世运会赛中(竞赛组织专场)新闻发布会在成都世运会主媒体中心举行。截至当日,世运会赛程已过半,目前成都世运会竞赛组织工作总体运行基本平稳。值得一提的是,四川籍运动员高久尚、徐露等在成都世运会中夺得金牌,在家乡迎来荣耀时刻。

已产生金牌126枚 10个小项打破赛会纪录

赛程过半,成都世运会已有不少项目完赛。新闻发布会上,成都世运会执委会体育竞赛部(反兴奋剂部)专职副部长陈志介绍,截至8月11日,34个大项60个分项中,26个分项完赛,11个分项正在进行中。8月12日以后,美式橄榄球、自由搏击、无人机、摩托车、铁人三项、地掷球等18个大项的23个分项将陆续开赛,开赛最晚的是8月16日的体育舞蹈(霹雳舞)、力量举(装备)、轮滑(自由式轮滑)。

截至8月11日下午1点,共产生金牌126枚、银牌124枚、铜牌126枚。中国体育代表团获得金牌12枚、银牌3枚、铜牌1枚,暂列金牌榜第一名,其中2枚金牌由残疾人项目贡献。值得一提的是,四川籍运动员高久尚、徐露等在成都世运会中获得金牌,在家乡迎来荣耀时刻。

自8月6日开赛以来,成都世运会已有10个小项(含两个残疾人项目)打破赛会纪录。至比赛结束,成都世运会还将在航空运动、铁人三项、摩托车、柔术、桑搏等项目决出132枚金牌。

增设2个残疾人项目 彰显体育无界限理念

陈志介绍,本届世运会积极践行体育包容性,特别增设残疾人柔术与残疾人自由潜水两个残疾人项目,为残疾人运动员提供了展现竞技风采的国际舞台。其中,残疾人柔术细分为肢体残疾、视力残疾和智力残疾3个小项,共吸引来自全球36名运动员参赛。另一项目残疾人自由潜水包

含动态有蹼和动态无蹼两个小项,共有25名运动员报名参赛。

“这两个新增项目不仅丰富了世运会的竞赛维度,更彰显了‘体育无界限、人人可参与’的理念。”陈志说,残疾人比赛项目是第二次纳入世运会比赛,本届赛事设项和参赛规模均超过上届,体现了中国政府和社会对特殊人群的关注,更是成都温度的诠释。

观赛体验更沉浸 让更多市民享受世运成果

赛程过半,本届世运会在赛事组织上也收获了肯定。“对于组委会、执委会、志愿者、合作伙伴以及本届赛事期间的工作,都让我们非常满意。”国际世界运动会协会主席何塞·佩鲁雷纳说,赛事组织彰显了中国主办方的专业底蕴,也为后半程赛事奠定了坚定信心。“这将是历史上最好的世运会。”

8月14日,东安湖体育中心将举行有“空中的F1”之称的无人机运动项目比赛。发布会上,龙泉驿赛区委员会主任周健表示,8月14日至16日,来自全球21个国家的32名顶尖“飞手”将齐聚一堂、同场竞技。比赛时,参赛无人机最高时速可达300公里以上,每架都装配灯带、旗帜等个性化装饰,在夜空中高速飞驰时,极具辨识度与视觉冲击力。为提升观赛体验,现场还配置了两块90平方米的大型LED屏幕,清晰捕捉、实时呈现选手操控细节,以无人机的“眼睛”高速穿梭赛道,让观众以“飞手”的第一视角,感受紧张刺激的竞技过程。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰

8月10日,冠军中国选手徐露在成都世运会女子尾波滑雪自由式决赛中。 新华社发

